
FAQ – šablony v LLM 
 

Jaké jsou uznatelné náklady na program realizovaný v rámci šablon? 
Uznatelné náklady jsou ty, které přímo souvisí s realizací dané činnosti. Jde tedy o mzdy, 
materiál, služby, cestovné... Nikde není taxativně rozepsaný konečný seznam uznatelných 
nákladů. To, na co budeme brát zřetel, je právě souvislost nákladů s vykazovanou činností. 
Povinným nákladem jsou mzdové náklady a pak případně náklady na externího 
spolupracovníka, pokud se to té dané šablony týká. Není možné proplatit výdaje bez řádných 
daňových dokladů. 
 
Je nutné mít detailnější rozpracování programu dopředu na 3 roky? Nebo stačí vždy na půl 
roku dopředu? 
Příprava programu není třeba nijak dokládat dopředu. Za nás doporučuji zpracovat si nějaký 
plán témat vždy alespoň na pololetí. Nicméně my tuhle dlouhodobou přípravu nebudeme 
kontrolovat. Nás zajímají výstupy. 
 
Jak se šablony proplácí? Dopředu nebo zpětně? 
Šablony se proplácí zpětně na základě doložených výstupů a příslušných daňových dokladů. 
 
Existují konkrétní mustry - formuláře k vyplnění přípravy a reflexe programu? 
Formuláře existují a budou součástí metodiky, kterou dostanou kmeny v prosinci. 
 
Musíme dopředu vědět, jaké typy šablon si vezmeme? 
Rádi bychom předem věděli, jaké šablony si plánujete vzít, protože prostor pro nějaké úpravy 
či změny v projektu moc není. Myslím si, že pokud si šablony zvolíte například podle námi 
doporučovaného „kmenového balíčku“, šablony vyčerpat zvládnete (je to namyšlené tak, aby 
každá schůzka nemusela být evidovaná v rámci projektu, takže když schůzku z nějakého 
důvodu nebudete chtít mít, stále zvládnete v rámci projektu vše doložit). V přihlášce je nutné 
závazně „objednat“ konkrétní počty konkrétních typů šablon. 
Samozřejmě nějaká možnost pro úpravy tu je (například že se dohodnete s nějakým jiným 
kmenem, že šablonu využije místo vás), ale teď jí nemůžu zaručit. Ideální je se přihlásit na tolik 
šablon, kolik je reálné zvládnout. Po konzultaci by mohlo být možné realizaci nějakých šablon 
přesunout v čase - tedy že byste nemuseli všechny šablony plnit lineárně, ale třeba nějaké 
byste si splnili teď a jiné až na konci. To je ale pak na nějaké individuální konzultaci v průběhu 
projektu. 
 
Do jaké míry je potřeba prokazovat přípravy? 
Přípravy se evidují písemně - tedy popisem průběhu přípravy. Neevidují se sáhodlouhé výstupy 
z příprav. V případě tandemového vzdělávání je důležité, aby příprava, realizace i reflexe 
probíhala společně. Ta společná aktivita vedoucích je základem té šablony. Hledání v knihách 
či na internetu je v pořádku, ale měla by tomu předcházet nějaká porada obou vedoucích - 
klidně on-line či telefonicky. To pak musí být zmíněno ve výstupových materiálech. 
 
 
 



Je možné realizovat šablonu tandem i pokud spolu připravíme schůzku a jeden z nás nebude 
moci být přítomny? 
Pokud jeden z vás nebude přítomný na schůzce, pak se schůzka nemůže započítat do projektu. 
Tím, že pololetí je dlouhá doba, nejjednodušší řešení je zaevidovat si prostě další schůzku 
v pořadí (resp. připravenou schůzku v rámci projektu realizovat až na setkání, kde budete 
přítomní oba dva). Každá schůzka nemusí být součástí projektu. 
 
Když vezmeme celý oddílový balíček, musí nás být 5 vedoucích? Na každou šablonu musí být 
jiný vedoucí? 
Na každou šablonu nemusí být jiní vedoucí. Můžete to v zásadě dělat i ve dvou. Buď stejný 
program pro jiné děti nebo jiný program pro stejné děti. Vedoucí ale můžou figurovat ve více 
šablonách v průběhu času. 
 
Můžeme se pak připsat v průběhu na další šablony? Nebo to nelze? 
Byli bychom rádi, kdybychom to teď rozdělili a pak už jen dělali kosmetické úpravy. Projekt 
totiž musí mít výkon už od začátku. Možné to je, ale teď nemůžu zaručit, že nám nějaké šablony 
zbydou, abychom je mohli v průběhu projektu rozdávat. 
 
Musí se šablona tandem plnit jen na schůzkách? 
Šablona tandem jde plnit i na víkendovkách a táborech. Nemusí to být jen v klubovně. Můžete 
si například připravit aktivity na 2 hodiny denně na tábor a za pět dní máte tandem hotový. 
Takže z mého pohledu není třeba se bát, že tuhle šablonu za tři roky nenaplníte. 
 
Kolik lidí musí být zapojeno do šablony zavádění nových metod? 
Zavádění nových metod se realizuje ve třech - 1 expert a 2 začátečníci. Definice experta ani 
začátečníka v materiálech není a je to na našem uvážení. Podle mě by měl být patrný rozdíl ve 
zkušenosti začátečníků a experta, aby bylo jasné, že jeden z vedoucích ty dva ostatní něčemu 
novému opravdu učí. Je to ale takové volnější. Přesný popis této oblasti bude v metodice. 
 
Kým se myslí zkušený vedoucí - musí mu být více jak 18 let? 
Zatím není nijak definováno, co znamená zkušený vedoucí. To popíšeme v metodikách, které 
vydáme do konce roku. Zatím bych vycházel z toho, že je to vedoucí starší 18 let s předchozí 
zkušeností v práci s dětmi a mládeží (případně s adekvátním vzděláním). 
 
Bude nějak usměrňováno, co budeme chtít dělat? 
Co se týče usměrňování činnosti, v rámci projektu se pracuje s určitými tematickými okruhy, 
které rozepíšeme do výše zmiňovaných metodik. Obecně si ale myslím, že běžná činnost 
kmenů LLM se do tematických okruhů pohodlně vejde. 
 
Jak je to se vzděláváním? Je možné ze šablon hradit i vzdělávání? 
Součástí některých šablon bude moci být i vzdělávání vedoucích (ale vždy to bude moci tvořit 
jen část nákladů na danou šablonu). To, kterých šablon se to bude týkat, bude uvedeno v 
metodikách. Ale obecně to možné je. Šablony, které jsou 100 % na vzdělávání, bude mít zatím 
k dispozici jen ústředí, které je využije na vzdělávací akce. Je možné, že během projektu budou 
tyto šablony nabídnuty i kmenům. Ty by si pak mohly vybírat vzdělávání mezi certifikovanými 
kurzy DVPP. 


